

壹点公益济南公交志愿服务站启用

开启正能量传播合作新模式,为社会创造更多向上向善力量

壹点公益
点亮未来

记者 于泊升 夏侯凤超
娄凯 刘桂斌

汇文明实践之风,聚志愿服务之力。10月20日,壹点公益济南公交志愿服务站揭牌暨阿里公益天天正能量奖励颁发仪式举行,齐鲁晚报·齐鲁壹点与济南公交集团开展公益志愿服务战略合作,结成公益合作伙伴,双方将在文明创建、正能量传播、公益活动等方面开启新的合作模式。

日前,济南公交恒通出租司机杨忠忠连闯红灯救助受伤女孩的事迹受到广泛关注。阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,授予杨忠忠正能量特别奖及5000元正能量奖金。活动现场,齐鲁晚报志愿者服务中心主任王倩向杨忠忠颁发了奖励证书。

据了解,济南公交多年来深入开展文明创建活动,打造了“公交榜样温暖泉城”文化品牌。“公交榜样主题活动与壹点公益的理念及初衷都非常一致和契合,都是传递正能量,践行社会主义核心价值观。”济南公交集团党委副书记、工会主席石绍滕称,济南公交职工将积极参与到齐鲁志愿者的行列,参加壹点公益发起的线上线下活动。

活动现场,齐鲁晚报常

务副总经理、齐鲁壹点传媒董事长魏传强表示,此次壹点公益济南公交志愿服务站的建立,将密切齐鲁晚报·齐鲁壹点与济南公交的战略合作,双方将在文明创建、正能量传播、公益活动开展等方面开启新的合作模式,共同助力创建文明典范城市,为社会创造更多向上向善的力量。

活动中,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市委宣传部发布了创建全国文明城市倡议书,济南市委宣传部志愿服务工作处处长田建为济南公交创建文明典范城市志愿者代表颁发聘书。同时,为讲好济南故事、传递济南声音,济南市委宣传部新闻管理处处长、一级调研员霍婧为济南公交驾驶员代表颁发“济南故事宣传员”聘书。

此外,为发现身边美好,用正能量澎湃大流量,济南公交员工被聘为齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹点公益正能量发现官”,济南市委宣传部副局长级领导干部赵民为济南公交职工代表颁发了“壹点公益正能量发现官”聘书。

活动最后,大众报业集团(大众日报社)社委委员、齐鲁晚报·齐鲁壹点党总支书记、齐鲁晚报总经理张天卫与济南公交集团党委书记、董事长石军共同为“壹点公益济南公交志愿服务站”揭牌(下图)。

下一步,齐鲁晚报·齐鲁壹点将以壹点公益为依托,搭建更大的平台,与更多责任企业和单位一起,让好事行达千里,让好人更有力量。

延伸调查



济南公交员工志愿服务获市民点赞。资料图

发现身边美好 传递社会正能量

济南公交员工被聘为“壹点公益正能量发现官”

记者 于泊升 夏侯凤超
娄凯 刘桂斌

为救花季女孩好的哥连闯红灯

日前,济南公交恒通出租司机杨忠忠连闯红灯救助受伤女孩的事迹受到广泛关注。

10月3日,在山东英才学院南门春容路上发生了一起交通事故,一名16岁的女孩骑电动车撞上路边一辆半挂车,躺在地上,脸上还有不少血。当时,济南公交恒通出租司机杨忠忠恰好驾车路过,看到这个情况,他立刻将受伤女孩抬到车上。在保证安全的前提下,用最快的速度把伤者送到了附近的医院。

可医院工作人员告诉他,由于伤情较重,他们没有可以进行救治的外科医生。于是杨忠忠再次把女孩抬到车上,将她送往山东省立医院东院。一路上杨忠忠闯了六七个红灯,为救治争取了时间,待女孩伤情稳定后,他才悄然离去,就连车费也没有收取。

“当时情况紧急,我也没过多考虑,只想着先救人,这次获得正能量奖金,还挺不好意思的,我开出租车这么些年了,偶尔也会碰上这种情况,这都是我们应该做的。”杨忠忠说。

10月20日下午,阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,

10月20日,壹点公益济南公交志愿服务站揭牌启用,齐鲁晚报·齐鲁壹点与济南公交集团开展公益志愿服务战略合作,双方将在文明创建、正能量传播、公益活动等方面开启新的合作模式。

授予杨忠忠正能量特别奖及5000元正能量奖金。活动现场,齐鲁晚报志愿者服务中心主任王倩向杨忠忠颁发了奖励证书。

公交驾驶员获聘“济南故事宣传员”

活动中,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市委宣传部发布了创建全国文明城市倡议书,济南市委宣传部志愿服务工作处处长田建为济南公交创建文明典范城市志愿者代表颁发聘书。同时,为讲好济南故事,传递济南声音,济南市委宣传部新闻管理处处长、一级调研员霍婧为济南公交驾驶员代表颁发“济南故事宣传员”聘书。

济南市连续多年保持“全国文明城市”称号,目前正在争创全国文明城市,这是城市建设、经济发展、市民素养的新格局。这不仅是一个城市的荣誉,更是惠及民生的实事。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市委宣传部倡议,我们既是文明城市创建的参与者,也是创建成果的受益者,我们有责任积极投身到争

创全国文明城市中来,从现在做起,从自己做起,从点滴做起。让我们一起为他人送去关怀,为社会增添绚丽,为济南的发展贡献智慧和力量,为扮靓泉城流动的风景做出努力和贡献。

10米车厢变成温暖的流动驿站

活动中,济南公交员工被聘为齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹点公益正能量发现官”。济南市委宣传部副局长级领导干部赵民为济南公交职工代表颁发“壹点公益正能量发现官”聘书。

济南公交东部公司五队副书李丛丛告诉记者,他们车队在南部山区的西营站点有11条扶贫线路。安全准点、优质服务是对驾驶员的工作要求;拾金不昧、见义勇为、助人为乐是驾驶员的职业操守,一人一车一线路,不仅为山区村民的出行提供了便利,驾驶员的一个微笑,一声问候,一个搀扶,一声提醒,还把10米车厢变成了温暖的流动驿站。

工作不忘公益,公交驾驶员经常到贫困村民家中慰问,给老人们打扫卫生、理发、捎快递、捐农产品,架起了城市和乡村经济建设的桥梁。“今后,我们将时刻把乘客利益放在首位,服务中精益求精,危难里伸出援手,积极参与公益活动,把爱心付诸行动,传递社会正能量。”李丛丛说。

孝老敬亲,让村里老人安度晚年

“孝星”村支书王英彬公益路上也是先锋

记者 马媛媛

家中是孝子,村里当表率

王英彬25岁那年,母亲得了癌症。因为三个哥哥都在外上班,相对时间少,他就自告奋勇,不管多忙,每天都腾出时间陪伴在母亲身边。在母亲生病期间,又是给老人按摩,又是给老人洗脚、剪指甲,陪母亲聊天,直到陪母亲走完最后一段时光。

母亲去世后,父亲心脏不好经常住院,白天他和大哥在医院照顾老人,晚上带老人回家休息,因为老人喘不动气,行动不便,王英彬便背着老人上下楼。

2021年3月,王英彬高票当

选村党支部书记,他首先想到的是“以孝治村”,以孝带动村风提升。

每年中秋节和春节,他都自掏腰包3000多元买上东西,带领村两委看望村里的90岁老人。为了提升老年人娱乐活动,他还修建了老年活动中心。

身为一盏灯,照亮一大片

2016年成立寿光市弥水公益服务中心以来,王英彬带领志愿者,每年帮扶400多个家庭和个人,共投入公益基金20万元左右。2017年,因工作突出当选寿光市志愿服务联合会副会长,创城、交通路口执勤、社区卫生、养老中心服务等志愿服务活动中都有王英

彬的身影。

2018年,王英彬带领300多名志愿者封堵上口兴旺庄的决堤口,上午9点到达决堤口,到下午4点他一口水没顾上喝,饭也没顾上吃。他还带领志愿者捐款8.5万元,对六个乡镇120个受灾比较重的家庭进行了帮扶。疫情发生后,王英彬及时提出并成立“弥水公益应急防疫队”,带领队员们到各镇、街道进行消毒。其间共捐赠消毒迷雾器80余台,参与消杀活动60多次,并多次组织进社区为老人理发300多次。特殊时期王英彬把个人安危置身事外,用行动诠释什么是“公益人”。

在群众眼中,王英彬是家中的好孩子,村民的好支书,公益路上的佼佼者。这些年来,王英彬先

后获得“志愿服务工作先进个人”“优秀志愿者”“寿光市爱心榜样”“感动寿光年度人物”“寿光好人”“潍坊好人”“山东好人”等荣誉称号,弥水公益服务中心连年获得“优秀志愿服务组织”。

“身为一盏灯,照亮一大片”,王英彬不仅躬身公益实践,也用实际行动和对志愿服务的理解,传递着社会正能量,他的善行义举,感动了家人和身边朋友,引导他们主动投身到志愿服务活动中来。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:继红 组版:颜莉



在潍坊寿光田柳镇阁黎院村,有这样一位村支书,他是家中的孝子,伺候家里的老人细致入微,事事亲为;他是村里的好书记,以孝治村,带动村风提升,每年过节自掏腰包看望慰问老人;他还是公益路上的先锋,帮扶400多个家庭和个人,共投入公益基金20万元。他就是第十届“潍坊市十大孝星”王英彬。